
Çàäà÷è ê ýêçàìåíó ïî ôèçèêå

1. Íàéòè ìîìåíòû èíåðöèè îäíîðîäíîãî òîíêîãî ñòåðæíÿ ìàññû m îòíîñèòåëüíî îñåé, ïåðïåíäèêóëÿðíûõ

ñòåðæíþ è ïðîõîäÿùèõ ÷åðåç åãî öåíòð ìàññ è îäèí èç êîíöîâ ñòåðæíÿ.

2. Êîëè÷åñòâî 2ν êìîëåé óãëåêèñëîãî ãàçà íàãðåâàåòñÿ ïðè ïîñòîÿííîì äàâëåíèè íà ∆T = 50K. Íàéòè

èçìåíåíèå ∆U âíóòðåííåé ýíåðãèè ãàçà, ðàáîòó A ðàñøèðåíèÿ ãàçà è êîëè÷åñòâî òåïëîòû Q, ñîîáùàåìîå

ãàçó. Ìîëÿðíàÿ òåïëîåìêîñòü ãàçà ðàâíà CV = 3R.

Îòâåò: ∆U = 3ν∆T = 2, 5ÌÄæ., A = νR∆T = 0, 83ÌÄæ. , Q = ν(CV +R)∆T = 3, 32ìÄæ.

3. Íàéòè èçìåíåíèå ∆S ýíòðîïèè ïðè ïåðåõîäå ìàññû m = 8ã. êèñëîðîäà îò îáúåìà V1 = 10ë. ïðè

òåìïåðàòóðå T1 = 80 oC ê îáúåìó V2 = 40ë. ïðè òåìïåðàòóðå T2 = 300 oC. Ìîëÿðíàÿ òåïëîåìêîñòü Cp =

29, 1Äæ/ìîëüÊ.

Îòâåò: ∆S = 5,4 Äæ/êã.


